

ЕВ. ИН. 15:9-17

(ОБЩИЙ ПЛАН)

I. ПОДРАЖАЙТЕ БОЖЕСТВЕННОМУ ОБРАЗЦУ (СТ. 9)

II. ПРОЯВЛЯЙТЕ ПОСЛУШАНИЕ СЛОВУ (СТ. 10-11)

III. ЖЕРТВУЙТЕ СОБОЙ РАДИ БЛИЖНЕГО (СТ. 12-13)

IV. НАСЛАЖДАЙТЕСЬ БЛИЗКИМИ ОТОШЕНИЯМИ С ИИСУСОМ ХРИСТОМ (СТ. 14-15)

V. СМИРЯЙТЕСЬ, ОСОЗНАВАЯ СУВЕРЕННОЕ ИЗБРАНИЕ (СТ. 16)

VI. ВЫПОЛНЯЙТЕ СВОЙ ДОЛГ (СТ. 17)

КАК РАЗВИВАТЬ ЛЮБОВЬ.

Ев. Ин. 15:9-17.

ВСТУПЛЕНИЕ. ОТКРОЕМ 15-УЮ ГЛАВУ ЕВАНГЕЛИЯ ОТ ИОАННА И ПРОЧИТАЕМ СТИХИ С 9-ГО ПО 17-ЫЙ:

«Как возлюбил Меня Отец, и Я возлюбил вас; пребудьте в любви Моей. Если заповеди Мои соблюдете, пребудете в любви Моей, как и Я соблюл заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви. Это сказал Я вам, чтобы радость Моя в вас была, и радость ваша будет совершенна. Это заповедь Моя, да любите друг друга, как Я возлюбил вас. Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих. Вы друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам. Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам все, что слышал от Отца Моего. Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам. Это заповедаю вам: да любите друг друга».

В ЭТОМ ОТРЫВКЕ СЛОВО «любовь» в той или иной форме встречается 9 раз: три раза в 9-ом стихе, два раза — в 10-ом, два раза — в 12-ом, один раз — в 13-ом, один раз — в 17-ом. В СВЯЗИ С ЭТИМ Я НЕ СКАЖУ НИЧЕГО НЕОЖИДАННОГО, ЕСЛИ ЗАЯВЛЮ, ЧТО ИМЕННО СЛОВО «любовь» ОПРЕДЕЛЯЕТ ОСНОВНОЙ СМЫСЛ ИЗУЧАЕМОГО СЕГОДНЯ ОТРЫВКА.

СОГЛАСНО УЧЕНИЮ НОВОГО ЗАВЕТА, ХРИСТИАНСКАЯ ЛЮБОВЬ ДОЛЖНА ПРОЯВЛЯТЬСЯ В ДВУХ НАПРАВЛЕНИЯХ:

во-первых, по отношению к Богу (мы должны любить Бога всем своим естеством);
во-вторых, по отношению к ближним, к людям, с которыми мы сталкиваемся в жизни, такими людьми являются как верующие, так и неверующие.

ЕСЛИ МЫ НЕ БУДЕМ ТРЕНИРОВАТЬ СВОЕ СЕРДЦЕ В ЛЮБВИ, НЕ БУДЕМ ПРОЯВЛЯТЬ ЛЮБОВЬ К БОГУ И БЛИЖНИМ НА ДЕЛЕ, ЭТО БУДЕТ ИМЕТЬ СЕРЬЕЗНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ КАК ДЛЯ КАЖДОГО ИЗ НАС В ОТДЕЛЬНОСТИ, ТАК И ДЛЯ ВСЕЙ ЦЕРКВИ В ЦЕЛОМ.

Без любви служение становится неприятным, раздражающим Бога и людей. СОГЛАСНО 1КОР. 13:1-3, КРАСНОРЕЧИЕ, ПРОРОЧЕСТВО, ЗНАНИЕ ИСТИНЫ, ВЕРА И ВЕЛИКАЯ ЖЕРТВЕННОСТЬ БЕЗ ЛЮБВИ — БЕСПОЛЕЗНАЯ, НЕПРИЯТНАЯ ДЛЯ БОГА И ЛЮДЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ТАКУЮ РЕЛИГИОЗНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ЛИШЕННУЮ ПОДЛИННОЙ ЛЮБВИ, АПОСТОЛ ПАВЕЛ СРАВНИВАЕТ С РАЗДРАЖАЮЩИМ НЕРВЫ ЗВУКОМ УДАРЯЮЩИХСЯ ДРУГ О ДРУГА МЕДНЫХ ПЛАСТИН, НАЗЫВАЕТ НИЧТОЖНОЙ И БЕСПОЛЕЗНОЙ.

«Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я — медь звенящая или кимвал звучащий» (1Кор. 13:1).

ИЗВЕСТНЫЙ ПРОПОВЕДНИК, АЛЕКСАНДР СТРОК, ЧИТАЯ ПРОПОВЕДЬ НА ПЕРВЫЕ СТИХИ 13-ОЙ ГЛАВЫ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ КОРИНФИЯНАМ, ИСПОЛЬЗУЕТ В КАЧЕСТВЕ ИЛЛЮСТРАЦИИ НАГЛЯДНЫЙ ПРИМЕР. ОН ДОСТАЕТ ИЗ-ПОД КАФЕДРЫ КАСТРЮЛЮ И МОЛОТОК И НАЧИНАЕТ СТУЧАТЬ ИМИ ДРУГ О ДРУГА. ПОНАЧАЛУ СЛУШАТЕЛИ СМЕЮТСЯ, НО ПРОПОВЕДНИК ПРОДОЛЖАЕТ СТУЧАТЬ.

ВСКОРЕ АУДИТОРИЯ ПЕРЕСТАЕТ УЛЫБАТЬСЯ И СМЕЯТЬСЯ, НЕПРИЯТНЫЙ ШУМ НАЧИНАЕТ РАЗДРАЖАТЬ. НО ПРОПОВЕДНИК ПРОДОЛЖАЕТ СТУЧАТЬ И СТУЧАТЬ, И ПРЕКРАЩАЕТ ЛИШЬ ТОГДА, КОГДА ЕМУ КАЖЕТСЯ, ЧТО СЛУШАТЕЛИ БОЛЬШЕ ЭТОГО НЕ ВЫНЕСУТ.

ПЕРЕСТАВ СТУЧАТЬ, ОН ОБРАЩАЕТСЯ К АУДИТОРИИ С ТАКИМИ СЛОВАМИ:

«ВЫ РАЗДРАЖЕНЫ? ВАМ ЭТО НЕ НРАВИТСЯ? ЭТО НЕ ДОСТАВЛЯЕТ ВАМ УДОВОЛЬСТВИЯ? НО БЫЛО ЛИ ЭТО ПОУЧИТЕЛЬНЫМ? ХОТЕЛИ БЫ, ЧТОБЫ Я ПРОДОЛЖАЛ СТУЧАТЬ ДО КОНЦА СВОЕЙ ПРОПОВЕДИ?»

НЕУДИВИТЕЛЬНО, ЧТО НИКТО НЕ ХОТЕЛ, ЧТОБЫ ПРОПОВЕДНИК ПРОДОЛЖАЛ СТУЧАТЬ ДО КОНЦА ПРОПОВЕДИ. [АЛЕКСАНДР СТРОК. ЛЮБОВЬ – ОСНОВА СЛУЖЕНИЯ. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, ИЗДАТЕЛЬСТВО «ШАНДАЛ», 2007, СТР.14].

БЕЗ ЛЮБВИ СЛУЖЕНИЕ НЕ ТОЛЬКО ОТДЕЛЬНОГО ХРИСТИАНИНА, НО И ВСЕЙ ЦЕРКВИ В ЦЕЛОМ, НЕ УГОДНО БОГУ.

СОГЛАСНО ОТКРОВЕНИЮ 2:1-7, У ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ НЕТ АЛЬТЕРНАТИВЫ, ОНА ДОЛЖНА БЫТЬ ЛИБО ЛЮБЯЩЕЙ, ЛИБО ВОООЩЕ ИСЧЕЗНУТЬ.

ЕФЕССКАЯ ЦЕРКОВЬ ИМЕЛА МНОЖЕСТВО ДОСТОИНСТВ:

- ОНА ОТЛИЧАЛАСЬ ЖЕРТВЕННЫМ, ПОСВЯЩЕННЫМ СЛУЖЕНИЕМ:
«Знаю дела твои и труд твой, и терпение твое...» (СТИХ 2(А)).
- ОНА ОТЛИЧАЛАСЬ БЕСКОМПРОМИССНОСТЬЮ В БОРЬБЕ С ГРЕХОМ:
«...и то, что ты не можешь сносить развратных...» (СТИХ 2(Б)).
- ОНА ОТЛИЧАЛАСЬ ДУХОВНОЙ ПРОНИЦАТЕЛЬНОСТЬЮ, СПОСОБНОСТЬЮ ОТЛИЧАТЬ ИСТИННЫХ УЧИТЕЛЕЙ ОТ ЛОЖНЫХ:
«...и испытал тех, которые называют себя апостолами, а они не таковы, и нашел, что они лжецы» (СТИХ 2(В)).

ОКОЛО СОРОКА ЛЕТ С МОМЕНТА СВОЕГО ОСНОВАНИЯ ЭТА ЦЕРКОВЬ СОХРАНЯЛА ВЕРНОСТЬ ГОСПОДУ, ПРОХОДЯ СКВОЗЬ ГОНЕНИЯ И ДРУГИЕ ТРУДНОСТИ:

«Ты много перенес и имеешь терпение, и для имени Моего трудился и не изнемогал» (СТИХ 3).

ОДНАКО ЭТА ЦЕРКОВЬ ИМЕЛА СЕРЬЕЗНУЮ ПРОБЛЕМУ, КОТОРАЯ, ПО СРАВНЕНИЮ СО ВСЕМИ ПЕРЕЧИСЛЕННЫМИ ДОСТОИНСТВАМИ, МОЖЕТ ПОКАЗАТЬСЯ НЕЗНАЧИТЕЛЬНОЙ.

В ЭТОЙ ЦЕРКВИ НЕДОСТАВАЛО ЛЮБВИ:

«Но имею против тебя то, что ты оставил первую любовь твою» (СТИХ 4).

И ДАЛЕЕ, В 5-ОМ СТИХЕ, ГОСПОДЬ ГОВОРИТ ЭТОЙ ЦЕРКВИ, АНГЕЛУ-ПАСТЫРЮ ЭТОЙ ЦЕРКВИ, ЧТО, ЕСЛИ ОНИ НЕ ПОКАЮТСЯ И НЕ ВЕРНУТСЯ К ПЕРВОЙ ЛЮБВИ, ОН ЗАКРОЕТ ЦЕРКОВЬ:

«Итак, вспомни, откуда ты ниспал, и покайся, и твори прежние дела; а если не так, скоро приду к тебе и сдвину светильник твой с места его, если не покаешься» (СТИХ 5).

ИЗ ИСТОРИИ МЫ ЗНАЕМ, ЧТО СПУСТЯ ГОДЫ ЕФЕССКАЯ ЦЕРКОВЬ ПРЕКРАТИЛА СВОЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ, ВИДИМО, ОНА НЕ СМОГЛА ВЕРНУТЬСЯ К ПЕРВОЙ ЛЮБВИ.

ГОРЯЧАЯ ЛЮБОВЬ К ГОСПОДУ В ЭТОЙ ЦЕРКВИ БЫЛА ЗАМЕНЕНА ХОЛОДНОЙ ФОРМОЙ, МЕРТВЫМ ОБРЯДОМ.

Я ЕЩЕ РАЗ ПОВТОРЮ СКАЗАННОЕ: У ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ НЕТ ВЫБОРА – ОНА ДОЛЖНА БЫТЬ ЛИБО ЛЮБЯЩЕЙ, ЛИБО ИСЧЕЗНУТЬ.

НЕРЕДКО САМЫЕ РЕВНОСТНЫЕ, САМЫЕ ИСКРЕННИЕ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ХРИСТИАНЕ СТАЛКИВАЮТСЯ С ПРОБЛЕМОЙ, НЕПОНИМАНИЕМ ТАКОГО РОДА.

ОНИ ИЗО ВСЕХ СИЛ СТАРАЮТСЯ ЖИТЬ В СООТВЕТСТВИИ С ИСТИНОЙ, ОНИ УЧАТ ИСТИНЕ ДРУГИХ ЛЮДЕЙ, НО ПРИ ЭТОМ ЗАМЕЧАЮТ, ЧТО ИХ СЛУЖЕНИЕ, СКОРЕЕ, РАЗРУШАЕТ ЦЕРКОВЬ, ЧЕМ СОЗИДАЕТ ЕЕ.

ИМ НЕ УДАЕТСЯ ПОСТРОИТЬ ДОВЕРИТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ С ОПЕКАЕМЫМИ.

ОНИ НЕ МОГУТ ПЛОДОТВОРНО СОТРУДНИЧАТЬ С ДРУГИМИ СЛУЖИТЕЛЯМИ.

УКРЕПЛЕНИЮ ЕДИНСТВА ЦЕРКВИ ИХ СЛУЖЕНИЕ ТАКЖЕ НЕ СПОСОБСТВУЕТ.

ОДНИМ СЛОВОМ, ОНИ ПОНИМАЮТ, ЧТО ЧТО-ТО В СЛУЖЕНИИ НЕ ТАК, ЧТО ЧЕГО-ТО НЕ ДОСТАЕТ.

И ТАК КАК ОНИ СТАРАЮТСЯ ЖИТЬ ПО ИСТИНЕ И УЧИТЬ ИСТИНЕ ДРУГИХ, ОНИ, ПОРОЙ, ИСКРЕННЕ НЕ МОГУТ ПОНЯТЬ, ЧТО В ИХ СЛУЖЕНИИ НЕ ТАК И ЧЕГО НЕ ДОСТАЕТ.

ТАКИМ ОТСУТСТВУЮЩИМ, НЕДОСТАЮЩИМ ЗВЕНОМ, КАК ПРАВИЛО, БЫВАЕТ ЛЮБОВЬ.

В ОДНОМ ИЗ УЧЕБНИКОВ ПО ХРИСТИАНСКОМУ ДУШЕПОПЕЧЕНИЮ РАССМАТРИВАЕТСЯ СИТУАЦИЯ, КОТОРАЯ НЕРЕДКО ВСТРЕЧАЕТСЯ В СЛУЖЕНИИ ДУШЕПОПЕЧИТЕЛЕЙ.

КОНСУЛЬТАНТ БЕСЕДУЕТ С ЖЕНЩИНОЙ, ПОМОГАЯ ЕЙ РЕШАТЬ ДУХОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ.

ДУШЕПОПЕЧИТЕЛЬ, ВРОДЕ БЫ, ГОВОРИТ ВСЕ ПРАВИЛЬНО, НО, КОНСУЛЬТИРУЯ, ЗАХОДИТ В ТУПИК.

ОТНОШЕНИЯ ДУШЕПОПЕЧИТЕЛЯ И КОНСУЛЬТИРУЕМОЙ ЖЕНЩИНЫ СТАНОВЯТСЯ СЛИШКОМ

НАТЯНУТЫМИ. [Мак-Артур; Уэйн Мэк. Введение в библейское консультирование. «Библия для всех», Санкт-Петербург, 2007, стр.195-196].

ДАЛЕЕ В ЭТОМ УЧЕБНИКЕ РАССМАТРИВАЕТСЯ ПРИЧИНА НЕУСПЕХА В ДАННОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ.

ЭТО НЕДОСТАТОК СОСТРАДАНИЯ, СОУЧАСТИЯ СО СТОРОНЫ ДУШЕПОПЕЧИТЕЛЯ.

Я БЫ НАЗВАЛ ЭТО НЕДОСТАТКОМ ЛЮБВИ.

НЕДОСТАТОК ЛЮБВИ ДЕЛАЕТ САМОГО ЗНАЮЩЕГО КОНСУЛЬТАНТА НЕЭФФЕКТИВНЫМ.

ИМЕННО НЕДОСТАТОК ЛЮБВИ ДЕЛАЕТ ОБЛИЧЕНИЯ И УВЕЩЕВАНИЯ БЕСПОЛЕЗНЫМИ.

Я ЧАСТО СТАЛКИВАЛСЯ С ТЕМ, КАК МУЖЬЯ ЖЕСТКО, БЕЗ ЛЮБВИ «ВЫСТРЕЛИВАЮТ» В СВОИХ ЖЕН ОБЛИЧИТЕЛЬНЫМИ БИБЛЕЙСКИМИ ЦИТАТАМИ, А ПОТОМ ЗЛЯТСЯ ОТТОГО, ЧТО ИХ ЖЕНЫ СОВЕРШЕННО НЕ РЕАГИРУЮТ НА ИХ ОБЛИЧЕНИЯ.

НЕДАВНО Я РАЗГОВАРИВАЛ С ТАКИМ МУЖЕМ.

– МОЯ ЖЕНА НЕВЕРУЮЩАЯ.

– ПОЧЕМУ ВЫ ТАК РЕШИЛИ?

– ПОТОМУ ЧТО Я ОБЛИЧАЮ ЕЕ НА ОСНОВАНИИ БИБЛИИ, А ОНА НЕ ИЗМЕНЯЕТСЯ.

СПУСТЯ ВРЕМЯ, ПОСЛЕ ТОГО, КАК МУЖ ИЗМЕНИЛ СВОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖЕНЕ (СТАЛ РАЗГОВАРИВАТЬ С НЕЙ ЛАСКОВО И ЛЮБЕЗНО, СТАЛ БОЛЬШЕ ЗАБОТИТЬСЯ О НЕЙ, В ОБЩЕМ, НАЧАЛ ЛЮБИТЬ), ЖЕНА ЗАХОТЕЛА ПРИСЛУШАТЬСЯ К ЕГО СЛОВАМ.

ПРИЧИНА НЕЭФФЕКТИВНОСТИ ДУХОВНОГО ВЛИЯНИЯ НА БЛИЗНИХ, МУЖЕЙ, ЖЕН, ДЕТЕЙ, КОГДА ВСЕ ГОВОРИТСЯ ПРАВИЛЬНО, НЕРЕДКО СОСТОИТ В НЕДОСТАТКЕ ЛЮБВИ.

ЕСЛИ ЛЮБОВЬ ИМЕЕТ ТАКОЕ ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ, ЕСЛИ БЕЗ ЛЮБВИ СЛУЖЕНИЕ КАЖДОГО ИЗ НАС СТАНОВИТСЯ НЕПРИЯТНЫМ, РАЗДРАЖАЮЩИМ БОГА И ЛЮДЕЙ, ЕСЛИ БЕЗ ЛЮБВИ ЛЮБОЕ ДУШЕПОПЕЧЕНИЕ, ПУСТЬ ДАЖЕ САМОЕ ВЕРНОЕ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ДОКТРИН ПИСАНИЯ, ОБРЕЧЕНО НА ПРОВАЛ, В ТАКОМ СЛУЧАЕ НАМ НЕОБХОДИМО СЕРЬЕЗНО ТРЕНИРОВАТЬ СВОЕ СЕРДЦЕ, РАЗВИВАЯ В НЕМ ЛЮБОВЬ К БОГУ И ЛЮДЯМ.

МЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, КАК РАЗВИВАТЬ ЛЮБОВЬ.

ИЗУЧАЕМЫЙ СЕГОДНЯ ОТРЫВОК ПРЕДОСТАВЛЯЕТ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ ДОСТАТОЧНО ГЛУБОКИЙ ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС.

ЕСЛИ ГОВОРИТЬ ТОЧНЕЕ, ТО НЕСКОЛЬКО ОТВЕТОВ.

ПЕРВОЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ТРЕНИРОВКИ СВОЕГО СЕРДЦА В ЛЮБВИ:

I. ПОДРАЖАЙТЕ БОЖЕСТВЕННОМУ ОБРАЗЦУ.

«Как возлюбил Меня Отец, и Я возлюбил вас; пребудьте в любви Моей» (стих 9).

ВЕЛИКАЯ ИСТИНА СОКРЫТА В ЭТИХ СЛОВАХ ГОСПОДА!

ОКАЗЫВАЕТСЯ, ЛЮБОВЬ СПАСИТЕЛЯ К ВЕРУЮЩИМ ЯВЛЯЕТСЯ ТАКОЙ ЖЕ, КАК И ЛЮБОВЬ БОГА ОТЦА К БОГУ СЫНУ! ХРИСТОС ЛЮБИТ СВОИХ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ ТАК ЖЕ ГЛУБОКО, КАК И ОТЕЦ ЛЮБИТ СЫНА.

СОГЛАСИТЕСЬ, ЭТО ПОТЯСАЮЩАЯ ИСТИНА.

ТЕПЕРЬ НАША ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ПРЕБЫВАТЬ В ЛЮБВИ ХРИСТА.

КАК МЫ УВИДИМ ДАЛЕЕ, ПРЕБЫВАТЬ В ЕГО ЛЮБВИ — ЭТО ЗНАЧИТ ПРОЯВЛЯТЬ ПОСЛУШАНИЕ (СТИХ 10) ЕГО СЛОВУ И СЛЕДОВАТЬ ЕГО ПРИМЕРУ.

ЛЮБОВЬ ХРИСТА К НАМ НЕСОВЕРШЕННЫМ, РАВНАЯ ЛЮБВИ ОТЦА К СОВЕРШЕННОМУ СЫНУ, ЯВЛЯЕТСЯ ОБРАЗЦОМ ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ.

НЕСМОТРИ НА ТО, ЧТО ВЕЛИКАЯ ЛЮБОВЬ ХРИСТА, ОТКРЫТАЯ НАМ, ПОБУЖДАЕТ НАС БОЛЬШЕ ЛЮБИТЬ БОГА, Я ХОЧУ ОБРАТИТЬ ВАШЕ ВНИМАНИЕ НА ТО, ЧТО В РАССМАТРИВАЕМОМ ОТРЫВКЕ РЕЧЬ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ИДЕТ О ЛЮБВИ К БЛИЖНИМ:

«Это заповедь Моя, да любите друг друга, как Я возлюбил вас» (стих 12).

«Это заповедаю вам: да любите друг друга» (стих 17).

В СВЯЗИ С ЭТИМ ХОТЕЛОСЬ БЫ, ЧТОБЫ ВЫ ЗАДУМАЛИСЬ НАД ТАКИМ ВОПРОСОМ: КАКИМ ОБРАЗОМ ПОНИМАНИЕ ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ ХРИСТА К НАМ ПОБУЖДАЕТ БОЛЬШЕ ЛЮБИТЬ БЛИЖНЕГО?

ОТВЕТ: ЕСЛИ ХРИСТОС ЛЮБИТ МЕНЯ ВЕЧНОЙ ЛЮБОВЬЮ, НЕСМОТРИ НА ТО, ЧТО Я СОГРЕШАЮ ПРОТИВ НЕГО, ОГОРЧАЮ ЕГО, ТО УЖ ТЕМ БОЛЕЕ Я ДОЛЖЕН ЛЮБИТЬ СВОИХ БЛИЖНИХ, КОТОРЫЕ СОГРЕШАЮТ ПРОТИВ МЕНЯ, ОГОРЧАЮТ МЕНЯ И ПОРОЙ ДАЖЕ КЛЕВЕЩУТ, ВЕДУТ СЕБЯ НЕТАКТИЧНО И НЕУВАЖИТЕЛЬНО.

АПСТОЛ ПАВЕЛ ЯВЛЯЕТСЯ ВЕЛИКИМ ПРИМЕРОМ ТАКОЙ ЛЮБВИ. В СВОИХ ПОСЛАНИЯХ ОН НЕ РЕДКО ПРИЗЫВАЕТ ЛЮБИТЬ БЛИЖНИХ, ОТРАЖАЯ И ПОНИМАЯ ТУ ВЕЛИКУЮ ЛЮБОВЬ, КОТОРОЙ ВОЗЛЮБИЛ НАС ХРИСТОС.

«...и живите в любви, как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное» (Еф. 5:2).

Я УБЕЖДЕН, ЧТО ИМЕННО ПОНИМАНИЕ ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ ХРИСТА, ЖЕЛАНИЕ ПОДРАЖАТЬ ЭТОЙ ЛЮБВИ ПОБУЖДАЛО ПАВЛА ЛЮБИТЬ ТЕХ, КТО ПРИЧИНЯЛ ЕМУ СТОЛЬКО БОЛИ.

ПОСЛЕДОВАВ ЗА ЛЖЕУЧИТЕЛЯМИ, ЧЛЕНЫ КОРИНФСКОЙ ЦЕРКВИ ОСЫПАЛИ АПОСТОЛА ОСКОРБЛЕНИЯМИ, ОБВИНЕНИЯМИ И ПОДОЗРЕНИЯМИ.

ОНИ ОБВИНЯЛИ ПАВЛА ...

... В ГОРДОСТИ (2КОР. 1:12-13);

... В ГРУБОСТИ, ЖЕСТОКОСТИ И НЕДОСТАТКЕ ЛЮБВИ (2КОР. 2:4);

... В ТОМ, ЧТО ОН НЕ ЯВЛЯЕТСЯ АПОСТОЛОМ (2КОР. 3:1);

... В ТОМ, ЧТО ОН ХОДИТ «ВО ПЛОТИ», ТО ЕСТЬ ЖИВЕТ, РУКОВОДСТВУЯСЬ ГРЕХОВНЫМИ И ПЛОТСКИМИ ЖЕЛАНИЯМИ;

... В ТОМ, ЧТО ОН СЛУЖИТ ИЗ-ЗА ДЕНЕГ, ХИТРОСТЬЮ И ОБМАННЫМ ПУТЕМ ПЫТАЕТСЯ ПОЛУЧИТЬ ИХ ОТ КОРИНФИАН (2КОР. 12:16-18).

ОДНАКО, НЕСМОТРЯ НА ВСЕ ЭТО ЗЛО, АПОСТОЛ ПРОДОЛЖАЛ ЛЮБИТЬ КОРИНФИАН.

«От великой скорби и стесненного сердца я писал вам со многими слезами не для того, чтобы огорчить вас, но чтобы вы познали любовь, какую я в избытке имею к вам» (2КОР. 2:4).

ПОДРАЖАНИЕ ЛЮБВИ ХРИСТА, ОБРАЩЕННОЙ К НАМ, ДОЛЖНО ПРОЯВЛЯТЬСЯ В ЛЮБВИ К БЛИЖНИМ, КОТОРЫЕ ГРЕШАТ ПРОТИВ НАС.

СОВСЕМ НЕДАВНО Я ЧИТАЛ О ПРЕСВИТЕРЕ ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ, КОТОРОМУ ЗА ГОДЫ СЛУЖЕНИЯ ПРИШЛОСЬ ПРЕТЕРПЕТЬ МНОЖЕСТВО ОСКОРБЛЕНИЙ.

В ЭТОТ ДЛИННЫЙ СПИСОК ВОШЛИ НЕОДНОКРАТНЫЕ ИЗБИЕНИЯ И СЛОМАННАЯ ЧЕЛЮСТЬ, ПОПЫТКА ЕГО ЗАДУШИТЬ, А ТАКЖЕ ТАКИЕ «МЕЛОЧИ», КАК ПЛЕВКИ, ПРОКЛЯТИЯ, ЛОЖНЫЕ ОБВИНЕНИЯ И УГРОЗА СУДЕБНОГО ИСКА. [Александр Строк. Любовь – основа служения. «Шандал», Санкт-Петербург, 2007, стр. 39-40]. ЕДИНСТВЕННОЕ ОБЪЯСНЕНИЕ ДЛЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ СЛУЖЕНИЯ ЭТОГО БРАТА — ЛЮБОВЬ К ТЕМ, КТО ГРЕШИТ ПРОТИВ НЕГО.

ЗНАКОМОГО МНЕ ПАСТЫРЯ ЧЛЕНЫ ЕГО ЦЕРКВИ, КОТОРЫЕ НА ПЕРВЫХ ПОРАХ СВОЕГО ХРИСТИАНСТВА ПРИЧИНЯЛИ ЕМУ СЛИШКОМ МНОГО БОЛИ СВОИМ ДЕРЗКИМ НЕПОСЛУШАНИЕМ, КЛЕВЕТОЙ, ПОДОЗРИТЕЛЬНОСТЬЮ, СПРОСИЛИ: «КАК ВЫ МОГЛИ ТЕРПЕТЬ НАС ВСЕ ТО ВРЕМЯ, КОГДА МЫ ТАК ГРЕШИЛИ ПРОТИВ ВАС?» ЕГО ОТВЕТ БЫЛ ОЧЕНЬ ПРОСТ: «Я ЛЮБИЛ ВАС ЛЮБОВЬЮ ХРИСТА».

ХРИСТОС ЛЮБИТ НАС, НЕСМОТРЯ НА ВСЕ НАШИ НЕСОВЕРШЕНСТВА!

ТРЕНИРУЙТЕ СВОЕ СЕРДЦЕ В ТОМ, ЧТОБЫ ПОДРАЖАТЬ ЛЮБВИ ХРИСТА!

ЛЮБИТЕ СВОИХ БЛИЖНИХ НЕЗАВИСИМО ОТ ТОГО, КАК ОНИ ГРЕШАТ ПРОТИВ ВАС.

ЛЮБИТЕ ИХ, НЕСМОТРЯ НА ВСЕ НЕСОВЕРШЕНСТВА.

ВТОРОЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ТРЕНИРОВКИ СВОЕГО СЕРДЦА В ЛЮБВИ:

II. ПРОЯВЛЯЙТЕ ПОСЛУШАНИЕ СЛОВУ.

«Если заповеди Мои соблюдете, пребудете в любви Моей, как и Я соблюл заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви. Это сказал Я вам, чтобы радость Моя в вас была, и радость ваша будет совершенна» (стихи 10-11).

К СОЖАЛЕНИЮ, МНЕ НЕ РЕДКО ПРИХОДИТСЯ ВСТРЕЧАТЬСЯ С ЛЮДЬМИ, УТВЕРЖДАЮЩИМИ, ЧТО ЛЮБЯТ ХРИСТА ВСЕМ СЕРДЦЕМ, ОДНАКО ЖИВУТ В НЕПОСЛУШАНИИ БИБЛИИ.

ОДНА ЖЕНЩИНА УВЕРЯЛА МЕНЯ В СВОЕЙ ОГРОМНОЙ ЛЮБВИ К ГОСПОДУ: «Я ЛЮБЛЮ ИИСУСА, Я НАПОЛНЕНА ЕГО ЛЮБОВЬЮ, Я ЧУВСТВУЮ ЕГО ЛЮБОВЬ ПОСТОЯННО!»

НЕСМОТРЯ НА ЭТО, ОНА ОСТАВИЛА ЦЕРКОВЬ И СОЖИТЕЛЬСТВОВАЛА С НЕВЕРУЮЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ.

ВСЕМ НАМ ДОЛЖНО БЫТЬ ЯСНО, ЧТО ЛЮБИТЬ ХРИСТА — ЭТО ПРОЯВЛЯТЬ ПОСЛУШАНИЕ ЕГО СЛОВУ. ПРЕБЫВАНИЕ В ЛЮБВИ ХРИСТА — ЭТО ЖИЗНЬ В ПОСЛУШАНИИ.

САМ ГОСПОДЬ ОСТАВИЛ НАМ ПРИМЕР ПРЕБЫВАНИЯ В ЛЮБВИ ОТЦА СВОИМ ПОСЛУШАНИЕМ ОТЦУ. ТАКОЕ ПОСЛУШАНИЕ БОГУ ДОЛЖНО СТАТЬ ИСТОЧНИКОМ НАШЕЙ РАДОСТИ, ТОЧНО ТАК ЖЕ КАК ОНО БЫЛО ИСТОЧНИКОМ РАДОСТИ ДЛЯ ИИСУСА.

ЖЕЛАЯ ПОДДЕРЖАТЬ УНЫВАЮЩИХ В ПРЕДДВЕРИИ РАССТАВАНИЯ С УЧИТЕЛЕМ УЧЕНИКОВ, СПАСИТЕЛЬ ГОВОРИТ ИМ: «ПРЕБЫВАТЬ В МОЕЙ ЛЮБВИ — ЗНАЧИТ ИСПОЛНЯТЬ МОЕ СЛОВО, ИСПОЛНЕНИЕ МОЕГО СЛОВА ПРИНЕСЕТ ВАМ РАДОСТЬ».

ЖИВЯ В ПОСЛУШАНИИ БИБЛИИ, ЕЖЕДНЕВНО ТРЕНИРУЯ СЕБЯ В САМОДИСЦИПЛИНЕ РАДИ ПОСЛУШАНИЯ БОГУ, ВЫ БУДЕТЕ ПРЕБЫВАТЬ В ЛЮБВИ, ВОЗРАСТАТЬ И ТРЕНИРОВАТЬ СВОЕ СЕРДЦЕ В НЕЙ. ТОЛЬКО ПОСЛУШАНИЕ МОЖЕТ СДЕЛАТЬ НАС ПОДЛИННО СЧАСТЛИВЫМИ, РАДОСТНЫМИ В БОГЕ. ОСНОВНАЯ ПРИЧИНА ПОТЕРИ РАДОСТИ В БОГЕ, НЕДОСТАТОК РАДОСТИ В БОГЕ — НЕПОСЛУШАНИЕ СЛОВУ.

ТРЕТЬЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ТРЕНИРОВКИ СВОЕГО СЕРДЦА В ЛЮБВИ:

III. ЖЕРТВУЙТЕ СОБОЙ РАДИ БЛИЖНЕГО.

«Это заповедь Моя, да любите друг друга, как Я возлюбил вас. Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (стихи 12-13).

В ОДНОМ ИЗ ХРИСТИАНСКИХ ЖУРНАЛОВ Я НА ДНЯХ ПРОЧИТАЛ О ТОМ, КАК МОЖНО ТРЕНИРОВАТЬ СЕБЯ В ЛЮБВИ. НО МЕНЯ УДИВИЛО ТО, ЧТО РЕЧЬ ШЛА НЕ О ЛЮБВИ К БОГУ ИЛИ К БЛИЖНЕМУ, А О ЛЮБВИ К САМОМУ СЕБЕ. В ЭТОЙ СТАТЬЕ ОПИСЫВАЕТСЯ ЧЕЛОВЕК, КОТОРОМУ ПОСОВЕТОВАЛИ ДВА РАЗА В ДЕНЬ САДИТЬСЯ ПЕРЕД ЗЕРКАЛОМ И ПО ДЕСЯТЬ МИНУТ ГОВОРИТЬ, ГЛЯДЯ НА СОБСТВЕННОЕ ОТРАЖЕНИЕ: «Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ».

НО, КАК МЫ МОЖЕМ ЗАКЛЮЧИТЬ ИЗ ТОЛЬКО ЧТО ПРОЧИТАННОГО, ТРЕНИРОВКА В ЛЮБВИ СВЯЗАНА НЕ С РАЗВИТИЕМ ЛЮБВИ К САМОМУ СЕБЕ, А С САМООТДАЧЕЙ, С ЖЕРТВЕННЫМ СЛУЖЕНИЕМ БЛИЖНЕМУ.

В 12-ОМ СТИХЕ ХРИСТОС УТВЕРЖДАЕТ ЗАПОВЕДЬ О ЛЮБВИ.

В 13-ОМ СТИХЕ ПОЯСНЯЕТ, КАКИМ ОБРАЗОМ ПРОЯВЛЯТЬ ЛЮБОВЬ.

НАИВЫСШАЯ ФОРМА ПРОЯВЛЕНИЯ ЛЮБВИ — ПОЖЕРТВОВАТЬ ЖИЗНЬЮ РАДИ БЛИЖНИХ. ИИСУС ХРИСТОС ЯВИЛ К УЧЕНИКАМ ЛЮБОВЬ В МАКСИМАЛЬНОЙ СТЕПЕНИ, УМЕРЕВ ЗА НИХ.

НЕСМОТРЯ НА ТО, ЧТО СЕГОДНЯ ГОСПОДЬ НЕ ТРЕБУЕТ ОТ НАС УМИРАТЬ ФИЗИЧЕСКИ РАДИ БЛИЖНИХ, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, ОН ТРЕБУЕТ ОТ НАС ЖЕРТВОВАТЬ СОБОЙ РАДИ НИХ.

МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ МЕРТВЫМИ ДЛЯ ГРЕХА, ДЛЯ СВОИХ ЖЕЛАНИЙ, АМБИЦИЙ И ЭГОИСТИЧНЫХ СТРЕМЛЕНИЙ.

ЖЕРТВОВАТЬ СОБОЙ РАДИ БЛИЖНИХ, ВОЗРАСТАЯ В ЛЮБВИ — ЗНАЧИТ:

- СЛУЖИТЬ ИМ, ДЕЛАЯ ТО, ЧТО ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ МОЖЕТ СЧИТАТЬСЯ УНИЗИТЕЛЬНЫМ:
«Перед праздником Пасхи Иисус, зная, что пришел час Его перейти от мира этого к Отцу, [явил делом, что], возлюбив Своих, находящихся в мире, до конца возлюбил их» (Ин. 13:1).

ХРИСТОС ЯВИЛ ОСОБУЮ ЛЮБОВЬ К УЧЕНИКАМ, ОМЫВ ИМ НОГИ.

- ПРОЩАТЬ ТЕХ, КТО НАНЕС НАМ ГЛУБОКУЮ ОБИДУ, НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНИЛ НАС, ОСКОРБИЛ, УНИЗИЛ:
«...так что вам лучше уже простить его и утешить, чтобы он не был поглощен чрезмерной печалью. И потому прошу вас оказать ему любовь» (2 Кор. 2:7-8).

ПАВЕЛ ПРИЗЫВАЕТ КОРИНФЯН ПРОСТИТЬ ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ НАНЕС ЕМУ ОСКОРБЛЕНИЕ, И ТАКИМ ОБРАЗОМ ПРОЯВЛЯЕТ К НЕМУ ЛЮБОВЬ.

- ПРОЯВЛЯТЬ ГОСТЕПРИИМСТВО:
«Братолюбие [между вами] да пребывает. Страннолюбия не забывайте, ибо через него некоторые, не зная, оказали гостеприимство ангелам» (Евр. 13:1-2).

КОГДА МЫ ЖЕРТВУЕМ СВОИМ ВРЕМЕНЕМ, ИМУЩЕСТВОМ, СРЕДСТВАМИ, ГОТОВЯ ПИЩУ ДЛЯ ГОСТЕЙ, МЫ ТРЕНИРУЕМ СЕБЯ В ЛЮБВИ.

- ВЫРАЖАТЬ ЛЮБОВЬ ВНЕШНЕ.

В ДРУЖЕЛЮБНОМ ОБЩЕНИИ, УЛЫБКЕ, РАДОСТИ БЛИЖНЕМУ:

«И да владычествует в сердцах ваших мир Божий, к которому вы и призваны в одном теле, и будьте дружелюбны» (Кол. 3:15) .

В БРАТСКИХ ОБЪЯТИЯХ, РАССТАВАЯСЬ С ПАВЛОМ, ЕФЕССКИЕ ПРЕСВИТЕРЫ ВЫРАЖАЛИ К НЕМУ СВОЮ ЛЮБОВЬ ОТКРЫТО:

«Тогда немалый плач был у всех, и, падая на шею Павла, целовали его» (Деян. 20:37).

В ГОРЯЧЕМ БРАТСКОМ ПРИВЕТСТВИИ:

«Приветствуют вас все братья. Приветствуйте друг друга святым целованием» (1 Кор. 16:20).

ЧЛЕНАМ КОРИНФСКОЙ ЦЕРКВИ НЕ ХВАТАЛО ЛЮБВИ, И ПАВЕЛ, ЖЕЛАЯ РАЗВИТИЯ ЛЮБВИ В ЭТОЙ ЦЕРКВИ, ПРИЗЫВАЕТ ВЫРАЖАТЬ ЛЮБОВЬ ДРУГ К ДРУГУ ВНЕШНЕ.

СЛУЖИТЕ, ПРОЩАЙТЕ, ПРОЯВЛЯЙТЕ ГОСТЕПРИИМСТВО, ВЫРАЖАЙТЕ ЛЮБОВЬ К БЛИЖНИМ ВНЕШНЕ (РАДОСТНО ПРИВЕТСТВУЯ БЛИЖНИХ, ОБНИМАЯ, ПОЖИМАЯ РУКУ).

ОДНИМ СЛОВОМ, ПРОЯВЛЯЙТЕ ЖЕРТВЕННОСТЬ РАЗЛИЧНЫМИ СПОСОБАМИ, ИМЕННО ТАК ВЫ БУДЕТЕ ТРЕНИРОВАТЬ СЕБЯ В ЛЮБВИ.

ЧЕТВЕРТОЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ТРЕНИРОВКИ СВОЕГО СЕРДЦА В ЛЮБВИ:

IV. НАСЛАЖДАЙТЕСЬ БЛИЗКИМИ ОТНОШЕНИЯМИ С ИИСУСОМ ХРИСТОМ.

«Вы друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам. Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам все, что слышал от Отца Моего» (стихи 14-15).

Тех, кто исполняет Слово Божье, Спаситель называет Своими друзьями, особыми людьми, которым Он открывает знания, полученные от Отца.

Иисус обращает внимание учеников на то, что Он называет их друзьями, а не рабами. Рабы не имеют близких личных отношений с господином, они лишь исполняют приказания, оставаясь нередко непосвященными в смысл и цель того, что делают. Друзья же находятся совсем в другом положении. Другу открывают и суть происходящего, и планы на будущее, делаются секретами.

Иисус открыл ученикам самые сокровенные истины, полученные Им от Отца: о Своей искупительной смерти, о воскресении, о вознесении, о сошествии Духа Святого, о суверенном избрании (стих 16) и т.д.

В Ветхом Завете Авраам был назван другом Божьим (2Пар. 20:7), потому что Бог открывал ему особые истины. Теперь же такой чести, иметь близкие отношения с Богом, удостоиваются истинные ученики Иисуса Христа.

Верующие, осознавая свой особый статус друзей Бога, осознавая свои близкие отношения с Богом, наслаждаясь этими отношениями, будут наполняться святыми чувствами любви и благодарности, что неизменно должно побуждать их к действиям, выражающим любовь по отношению к ближним. Находя наслаждение, радость, удовольствие в осознании близких отношений с Господом, вам не захочется огорчать небесного Друга непослушанием Его заповеди, призывающей любить ближнего.

Пятое, что необходимо для тренировки своего сердца в любви:

V. СМИРЯЙТЕСЬ, ОСОЗНАВАЯ СУВЕРЕННОЕ ИЗБРАНИЕ.

«Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам» (стих 16).

Чтобы ни у кого из учеников не закралась мысль, будто они достойны дружбы с Иисусом, будто они оказались с ним в близких отношениях благодаря каким-то своим заслугам, Спаситель прямо заявляет: «Я лично избрал вас, независимо от ваших действий и решений».

Первая часть стиха недвусмысленно утверждает основной принцип божественного избрания. Избрание не зависит от человека.

ВСЕ ВИДЫ ИЗБРАНИЯ, СУЩЕСТВУЮЩИЕ В ПИСАНИИ: ИЗБРАНИЕ ИЗРАИЛЯ, ИЗБРАНИЕ К СПАСЕНИЮ, ИЗБРАНИЕ К СЛУЖЕНИЮ – СОВЕРШАЮТСЯ БОГОМ, НЕЗАВИСИМО ОТ ЗАСЛУГ ЧЕЛОВЕКА. АПОСТОЛ ПАВЕЛ ЧАСТО В СВОИХ ПОСЛАНИЯХ ПОВТОРЯЛ, ЧТО ИЗБРАНИЕ БОЖЬЕ НИКОГДА НЕ ЗАВИСИТ ОТ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ФАКТОРА.

«...так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны перед Ним в любви» (Еф. 1:4).

НАШЕ ИЗБРАНИЕ К СПАСЕНИЮ СОВЕРШЕНО ЗАДОЛГО ДО НАШЕГО РОЖДЕНИЯ, ЧТОБЫ НИ У КОГО НЕ ВОЗНИКАЛО СОМНЕНИЯ, ЧТО ОНО ЗАВИСИТ ОТ НАС.

ГЛАГОЛ, ПЕРЕВЕДЕННЫЙ КАК «*избрал*», В ГРЕЧЕСКОМ ТЕКСТЕ НАХОДИТСЯ В СРЕДНЕМ ЗАЛОГЕ, ЧТО УКАЗЫВАЕТ НА НЕЗАВИСИМОСТЬ, НЕЗАВИСИМЫЙ ВЫБОР БОГА.

СОГЛАСНО 1КОР. 1:27-29, ИЗБРАНИЕ БОЖЬЕ НЕ ЗАВИСИТ ОТ ЗАСЛУГ ЧЕЛОВЕКА ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ИСКЛЮЧИТЬ ВСЯКОЕ САМОВОСХВАЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА.

ГЛУБОКОЕ ОСОЗНАНИЕ ДОКТРИНЫ ИЗБРАНИЯ ВЕДЕТ К ОСОЗНАНИЮ ВЕЛИЧИЯ ЛЮБВИ БОГА.

«ГОСПОДЬ ИЗБРАЛ МЕНЯ, ПОТОМУ ЧТО ЯВИЛ КО МНЕ СВОЮ ОСОБУЮ ЛЮБОВЬ, НЕ ЗАВИСЯЩУЮ ОТ МОИХ ЗАСЛУГ».

РАЗМЫШЛЕНИЯ О СУВЕРЕННОМ БОЖЬЕМ ИЗБРАНИИ ТРЕНИРУЮТ СЕРДЦЕ В ЛЮБВИ К БОГУ, ВОЗГРЕВАЮТ ЛЮБОВЬ К НЕМУ, А ИСТИННАЯ ЛЮБОВЬ К БОГУ НЕИЗБЕЖНО БУДЕТ ПРОЯВЛЯТЬСЯ В ЛЮБВИ К БЛИЗНЕМУ.

И ПОСЛЕДНЕЕ, ШЕСТОЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ТРЕНИРОВКИ СЕРДЦА В ЛЮБВИ:

VI. ВЫПОЛНЯЙТЕ СВОЙ ДОЛГ.

«Это заповедаю вам: да любите друг друга» (стих 17).

В ИЗУЧАЕМОМ СЕГОДНЯ ОТРЫВКЕ ПОВЕЛЕНИЕ ХРИСТА ЛЮБИТЬ БЛИЗНИХ ПОВТОРЯЕТСЯ ДВАЖДЫ: ПЕРВЫЙ РАЗ 12-ОМ СТИХЕ, ВТОРОЙ — В 17-ОМ.

ЛЮБИТЬ БЛИЗНИХ, ОСОБЕННО ВЕРУЮЩИХ, СВЯТЫХ ЦЕРКВИ — ЭТО ВАШ ДОЛГ.

У ВАС НЕТ ПРАВА ВЫБОРА, У ВАС НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ЛЮБИТЬ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА НЕ ПОЯВЯТСЯ ЧУВСТВА, ВЫ ОБЯЗАНЫ ЛЮБИТЬ ДРУГ ДРУГА.

«Не оставайтесь должными никому ничем, кроме взаимной любви; ибо любящий другого исполнил закон» (Рим. 13:8).

ОГЛЯНИТЕСЬ ПО СТОРОНАМ, ПОСМОТРИТЕ НА СВОИХ БЛИЗНИХ.

У КАЖДОГО ИЗ ВАС ЕСТЬ ДОЛГ ДРУГ ПЕРЕД ДРУГОМ — ЭТО ДОЛГ ЛЮБИТЬ.

И ВЫ ПРОСТО ОБЯЗАНЫ ПОСТОЯННО ВОЗВРАЩАТЬ ДРУГ ДРУГУ ЭТОТ ДОЛГ.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СВОЕГО ДОЛГА НЕЗАВИСИМО ОТ ЧУВСТВ И НАСТРОЕНИЯ БУДЕТ ТРЕНИРОВАТЬ ВАС В ЛЮБВИ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

ТРЕНИРУЙТЕ СЕБЯ В ЛЮБВИ К БОГУ И БЛИЖНИМ, РАЗВИВАЙТЕ ЛЮБОВЬ, ВОЗРАСТАЙТЕ В НЕЙ.

ПОМНИТЕ, ЧТО БЕЗ ЛЮБВИ СЛУЖЕНИЕ КАЖДОГО ИЗ НАС СТАНОВИТСЯ НЕЭФФЕКТИВНЫМ, НЕПРИЯТНЫМ, РАЗДРАЖАЮЩИМ БОГА И ЛЮДЕЙ.

ПОМНИТЕ, ЧТО У КАЖДОЙ ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ НЕТ АЛЬТЕРНАТИВЫ: ЦЕРКОВЬ ЛИБО ДОЛЖНА БЫТЬ ЛЮБЯЩЕЙ, ЛИБО ДОЛЖНА ИСЧЕЗНУТЬ.